Activitats

Una empresa presenta-el patrimoni segiient:

o Diners en el compte corrent 60 000 €
o Deutes als proveidors 3000¢€
* Valor comptable d'un cotxe de Vempresa 20 000 €
e Deutes dels clients 6 000 €
¢ Deute al banc per un préstec

que cal retornar en dos anys 10 000 €
* Un ordinador 8000 €

a) Classifica els béns, els drets i les obligacions en dues
llistes que formin l'actiu i el passiu, segons els noms
que reben els elements patrimonials normalitzats.

b) Calcula el net patrimonial a partir de Uequacié fona-
mental del patrimoni.

Els elements patrimonials d'una empresa son els
segiients:

e Efectiu a la caixa 1000€
¢ Deutes dels clients 8000 €
o Existéncies de mercaderies al magatzem . 2 000 €
o [Efectes comercials pendents de cobrament 7 900 €
¢ Efectes pendents de pagament 1000 €
¢ Deutes amb un venedor de mercaderies 500 € .
*  Mobles diversos d'oficina 7000 €
¢ QOrdinadors i impressores 9600 €
»  Deute al banc per pagar en sis mesos 2000 €
a) Classifica els elements d'aguesta empresa per masses

patrimonals.

b) Fes una lista dels elements que formen l'actiu i el
passiu ordenats pel criteri de masses patrimonials.

¢) Calcula el patrimoni net o capital de l'empresa.

'empresari Arnau Nonell es dedica al negoci de [a cons-
trucci6 a la Vall d’Aran (Nonell Gonstruccions) i ha deci-
dit, el 15 de desembre de 2010, dur a terme l'estat d'in-
ventari del seu patrimoni, que presenta aquesta Hista
desordenada:

Diners en el compte corrent:

¢ Banc de Terrassa 12 000 €
¢ LaCaixa 960 000 €

Elements de transport:

o (Cami6 NOGES M-65 67 000 €
e (Camid CUAAD 50 504 €

Locals per a oficines:

e A Vilaller 129 000 €
* A Bossost 180 000 €

Té deutes amb els proveidors per pagar en els set mesos
i dos anys segilents, respectivament:

o Construccions Mermar 230 000 €
e (Construccions Lartan 100 000 £

Té concedit un préstec que ha de retornar
en quatre anys a la Caixa: 120000 €

Els clients li deuen les quantitats segiients:

¢ (Construccions Viella 105 000 €
o Teules Esterri 58 900 €
¢ Components Lés 60 000 €
*  Maquines 220000 €

a) Identifica els elements patrimonials amb els comp-
tes corresponents.

b) Ordena els comptes per masses patrimonials.
¢) Determina el net patrimonial de 'empresa.

d) Realitza lestat de linventari ordenat per masses
patrimonials el 15 de desembre de 2010.

A partir de l'inventari de l'empresa Nonell Construccions,
confecciona’n el balang inicial.
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I'empresa Reus, SL presenta les dades patrimonials
seglients:

Lemipresa exerceix la seva activitat comercial en un
local de propietat valorat en 50 000 €.

Té un edifici valorat en 160 000 €, un 10 % del valor
dels terrenys.

Uimport satisfet per la propietat industrial d'una
marca comercial esta valorat en 60 000 €.

El saldo a favor de Uempresa al Banc de Reus és de
45 000 €.

El mobiliari i els equips d'oficina valen 8 000 €.

Les obligacions de pagament per compra de merca-
deries son de 50 000 €.

Cordinador esta valorat en 6 700 €.

La impressora esta valorada en 1 300 €.

El deute bancari-per préstec per retornar en tres anys
és de 50000 €.

Els diners en efectiu son 5 600 €.

Els deutes per diferents vendes realitzades durant le-
xercici son de 4 700 €.

Les lletres pendents de cobrament per part dels
clients son de 4 500 €.

Els productes adquirits per a la venda posterior estan
valorats en 30 000 €.

De la quantitat de l'apartat anterior es deuen 3 400 €.
Els deutes per la compra de mobles per.pagar en qua-
tre mesos son de 25 000 €.

a) Identifica els elements patrimonials amb els
comptes corresponents.

b) Fes una Llista dels comptes ordenats en actiu
i passiu.

) Confecciona l'inventari corresponent.

) Calcula el patrimoni net.

) Classifica els comptes per masses patrimonials.

f) Realitza el balang inicial.

D 9. O

Respon a les preguntes segiients:

Per qué el patrimoni de Uempresa agrupa també els
seus deutes?

Qué significa que els fons propis també sén deutes
de lempresa?

Quina diferéncia hi ha entre deutes amb tercers i
amb Uempresari o els socis?

Quan parlem d'immobilitzat intangible, a qué fem
referéncia exactament?

Per norma general, quan considerem un deute de
'empresa a Llarg termini?

Qué fa que Uinventari de l'empresa pugui ser de dife-
rents tipus? Justifica la resposta.

Un compte serveix basicament per...

Enuncia i explica equacié fonamental del patrimoni.
Per qué s'agrupen els comptes en masses patrimo-
nials?

Digues si és certa aquesta afirmacié: «Els comptes
de gesti6 formen part del patrimoni de 'empresa».
Analitza i comenta la resposta.




